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Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung 
am Donnerstag, den 29. Oktober 2020 

 

Im Gemeindesaal der Gemeinde Gallzein 
(Ladung vom 23.10.2020) 

 
 

Anwesende 
 
 

Bürgermeister: Brunner Josef als Vorsitzender 
 

Gemeinderäte: GR Brunner Albert, GV Erler Thomas, GV Faserl Alexander, GR Ing. Geiger 
Thomas, GR Mag. Jenewein Franz, VBgm. Kometer Gebhard, GR Seeberger 
Wolfgang, GR Tschugg Manuel, GR Tschugg Michael, GR Wallner Stefan 

 

Zuhörer: 1 Gemeindebürger 
 

Schriftführer: Wallner Martina 
 
 
 

Tagesordnung 
 
 

Punkt 1.) Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und 
 Unterfertigung des Sitzungsprotokolls vom 28.07.2020. 
 

Punkt 2.) Bericht Kassaprüfungen vom 17.08.2020 und 21.09.2020. 
 

Punkt 3.) Beschlussfassung Fremdfinanzierung nach den vorliegenden Angeboten. 
 

Punkt 4.) Beschlussfassung Ergänzung Verlustabdeckungsvertrag Bergbus "Regio Schwaz". 
 

Punkt 5.) Beschlussfassung Weiterführung Angebot Sportpass Region Schwaz. 
 

Punkt 6.) Beschlussfassung Änderung Gemeindeversicherungspaket laut Angebot. 
 

Punkt 7.) Beratung über Geschwindigkeitsbegrenzung 50 km/h im gesamten Gemeindegebiet. 
 

Punkt 8.) Bericht des Bürgermeisters. 
 

Punkt 9.) Anträge, Anfragen, Allfälliges. 
 

 
 

Zu Pkt.1) Bgm. Brunner Josef begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und den anwesenden Zuhörer. 
Der Bürgermeister eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung vom 28.07.2020 wird von den Gemeinderäten 
einstimmig angenommen und unterfertigt. 

 
Zu Pkt.2) GR Mag. Franz Jenewein, als Obmann des Überprüfungsausschusses, berichtet über die 

am 17.08 und am 21.09.2020 stattgefundenen Kassaprüfungen. Es wurden die 
Eröffnungsbilanz, die laufenden Belege und die Kassengebarung überprüft. Erläuterungen 
zur Eröffnungsbilanz und zur Budgetüberwachung sollen von Finanzverwalterin Elisabeth 
Mühlbacher bei der nächsten GR-Sitzung ausgeführt werden. 
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 Die Kassa wird sauber, ordentlich und nachvollziehbar geführt. Es wurden keine 

Unregelmäßigkeiten festgestellt. Außerdem berichtet GR Jenewein über Schulungen am 
Grillhof, speziell für Mitglieder des Überprüfungsausschusses. 

 Bgm. Brunner bedankt sich beim Überprüfungsausschuss für die geleistete Arbeit. 
 
Zu Pkt.3) Vz.Bgm. Gebhard Kometer erläutert die beiden vorliegenden Angebote der Hausbanken der 

Gemeinde Gallzein, zur Aufnahme eines Darlehens in der Höhe von € 70.000,- zur 
Ausgabenabdeckung "Neubau Bauhof". Er vergleicht die Konditionen der Sparkasse Schwaz 
mit der Raika Buch-Gallzein-Strass. 

 Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat wie folgt: 
 1 Stimme befangen (Kometer) 
 1-stimmig für das Fremdfinanzierungsangebot der Raika Buch-Gallzein-Strass 
 (Siehe dazu gesonderte Kundmachung) 
 
Zu Pkt.4) Bgm. Josef Brunner berichtet über die Ergänzung des Verlustabdeckungsvertrages "Regio 

Schwaz" für die Wintersaison 2020/21, Zubringung Kellerjochbahn (selbe Vertragsergänzung 
wie für die Wintersaison 2019/20). 

 Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig wie folgt: 
 Die Unterzeichnung der Ergänzung des Verlustabdeckungsvertrages erfolgt nur unter 

Schadloshaltung der Gemeinde Gallzein. 
 
Zu Pkt.5) Auf Antrag des Bürgermeisters wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen, den 

Sportpass für die Region Schwaz in seiner gewohnten Form, wie in den vergangenen 
Jahren, weiterzuführen. 

 Der Sportpass ist vom 27.10.2020 bis zum 29.01.2021 im Gemeindeamt Gallzein erhältlich. 
 

Zu Pkt.6) Bgm. Josef Brunner berichtet über die Verhandlungen mit verschiedenen Versicherungs-
unternehmen betreffend eines Gesamtversicherungspaketes für die Gemeinde Gallzein. 
GR Albert Brunner erläutert und erklärt die Details des Angebotes der Tiroler Versicherung, 
die ein spezielles Angebot für Gemeinden anbietet. Von den insgesamt 279 Tiroler 
Gemeinden haben 247 Gemeinden das Versicherungspaket der Tiroler Versicherung. 

 Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig das Versicherungs-
paket der Tiroler Versicherung für die Gemeinde Gallzein. 

 
Zu Pkt.7) Bgm. Josef Brunner berät sich mit dem Gemeinderat über die Einführung einer 50 km/h 

Geschwindigkeitsbegrenzung für das gesamte Gemeindegebiet. Um eine solche Verordnung 
rechtmäßig einführen zu können, sind gewisse Punkte zu erfüllen 
(Geschwindigkeitsmessungen müssen eine Durchschnittsgeschwindigkeit von über 50 km/h 
ergeben, Verkehrsfrequenz etc.). Für die im Freiland gelegenen Straßenabschnitte (Gattern-
Axdorf, Nasen-Gattern, Niederleiten-Hof, Gattern-Wahrbühel) sind die Auswertungen des 
Temposys ausschlaggebend. Außerdem ist die Vorlage eines verkehrstechnischen 
Gutachtens notwendig. Aus Gründen der Verkehrssicherheit (Schulkinder, kein Gehsteig, 
Radfahrer, Wanderer usw.) wird von den meisten Gemeinderäten eine 
Geschwindigkeitsbeschränkung mit 50 km/h für die ganze Gemeinde befürwortet. Nach 
eingehender Diskussion entscheidet sich der Gemeinderat dafür, eine unverbindliche 
Stellungnahme vom Ingenieurbüro Hirschhuber und Einsiedler OG einzuholen und die Daten 
des Temposys auszuwerten. 

 
 

Zu Pkt.8) Bericht des Bürgermeisters 
 

● Bgm. Brunner berichtet über die am 21.10.2020 stattgefundene Besichtigung des neuen Bauhofs 
mit dem Gemeinderat und bedauert, dass auf Grund der derzeitigen Corona-Situation das 
Bauhoffest mit Einweihung leider abgesagt und auf unbestimmte Zeit verschoben werden 
musste. Laut einer Aufstellung wurden die Baukosten laut Ausschreibung eingehalten. 
Zusätzliche Mittel müssen für die Außengestaltung, die Verlegung der Wasser- und 
Abwasserversorgung und Elektrifizierung aufgebracht werden. Die Finanzierung ist durch den 
COVID-Baukostenzuschuss des Landes gesichert. 
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● Bgm. Brunner berichtet über den Fortschritt beim Bau der Urnengräber am Friedhof 

St. Margarethen. Die Urnengräber wurden vom Architekten geplant und werden nach außen hin in 
einer einheitlichen Optik gestaltet. Für die „Sternenkinder“ wurde im Friedhof eine eigene Stelle 
geschaffen, die auch künstlerisch entsprechend gestaltet wurde, die Kosten dafür werden vom 
Katholischen Familienverband getragen. 

 

● Bgm. Brunner berichtet über die Grabungsarbeiten (Kanal, Wasser, LWL, Straßenbeleuchtung) im 
Weiler Schöllerberg. Eine Förderung des Landes Tirol wurde zugesagt. 

 Die Vergabe der Arbeiten an die Firma Hitthaller + Trixl Bauges.m.b.H. wurde im Vorfeld vom 
Gemeindevorstand in seiner Sitzung am 08.10.2020 beschlossen. 

 

● Bgm. Brunner berichtet, dass sich auf Grund von COVID-19 (Erkrankungen im Bautrupp) die 
Bauarbeiten für die Zufahrt Heubacher verzögern. Die Arbeiten sollen jedoch noch im November 
realisiert werden. 

 

● Bgm. Brunner berichtet über ein bevorstehendes Treffen zwischen Gemeinde, TVB und 
Oberladstätter Stefan, betreffend Wanderweg Gasteig. 

 

● Bgm. Brunner berichtet über geplante Baumfällungen im Bereich Zufahrt Krieg Anton. 
 

● Bgm. Brunner berichtet über die Einholung von diversen Angeboten zur digitalen Zeiterfassung. Ein 
Terminal soll im Gemeindeamt installiert werden und ein Terminal am Bauhof. Ein- und 
Ausstempeln soll jeweils am Terminal erfolgen, die Erfassung der verschiedenen Tätigkeiten 
untertags soll über eine App erfolgen. 

 

● Bgm. Brunner berichtet über die Herausforderungen im täglichen Umgang mit COVID-19, vor allem 
im Schul- und Kindergartenbetrieb. 

 

● Bgm. Brunner berichtet über die Dringlichkeit der Wasserversorung der Weiler Hochgallzein und 
Niederleiten. Grundsätzlich wurden zwei Studien mit einer Kostenschätzung für die Verlegung der 
Wasserleitung erstellt. Die kostengünstigere und zweckmäßigere Variante, von Koglmoos Richtung 
Hochgallzeiner Wiesen führend, wird nun näher projektiert. Über diese Variante wurde in einer 
Vorstandssitzung entschieden. Ebenfalls legt Bgm. Brunner ein Diagramm vor, auf dem der 
Wasserzufluss und -verbrauch ersichtlich ist und dringender Handlungsbedarf für die 
Wasserversorgung besteht. 

 
Zu Pkt.9) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 

a) GR Tschugg Michael: 
 hält fest, dass die Zufahrtsstraße zum Weiler Schöllerberg in einem äußerst schlechten Zustand 

ist. Bgm. Brunner gibt zu Protokoll, dass die Gemeinde Buch in Gesprächen mit dem Land Tirol, 
Abt. Straßenbau, ist. 

 berichtet über den bevorstehenden Tausch der Atemschutzgeräte der FF Gallzein und über den 
Ankauf von neuen Funkgeräten sowie einer digitalen Checkbox. Angebote für die Budgetierung 
2021 werden eingeholt. 

 

b) GR Tschugg Manuel: 
 weist auf die rostigen Stellen an den Einstiegen des Gemeindetraktors hin. Diese sollen beim 

nächsten Service ausgebessert werden. 
 

c) GV Faserl Alexander: 
 berichtet von vielen auswärtigen Fahrzeugen, die außerhalb des Einzugsgebietes des 

Recyclinghofes Schwaz-Gallzein liegen und trotzdem den Bauhof in Schwaz anfahren. Die 
Einführung einer "Bürgerkarte" wäre erstrebenswert. Dieses Thema wurde von Bgm. Brunner 
bereits im Stadtrat Schwaz deponiert. 

 

h) GR Mag. Jenewein Franz: 
 weist nochmals auf die Dringlichkeit des Projektes "Bildungszentrum" hin und fordert ein 

rasches Handeln im Zusammenhang mit der Ausschreibung des Architektenwettbewerbs. 
 spricht erneut das Thema Buswartehäuschen an und schlägt vor mit den betreffenden 

Grundeigentümern zu sprechen. 
 
Ende der Sitzung:  21.30 Uhr 


